

全省义务教育基本均衡发展工作取得显著成绩

本报讯 为迎接全国义务教育均衡发展,加快推进我省义务教育均衡发展迎战的步伐,更大程度上缩小义务教育差距,实现教育公平,近日,全省义务教育基本均衡发展攻坚推进会在凉山州雷波县举行。副省长杨兴平出席会议并作重要讲话。

会上,省教育厅通报了全省义务教育基本均衡发展推进工作情况,泸州市、乐山市、甘孜州、凉山州和古蔺县、乐山市金口河区、新龙

县、雷波县代表分别发言。杨兴平充分肯定了近几年我省义务教育基本均衡发展工作取得的显著成绩。自2012年我省启动义务教育基本均衡发展督导评估以来,通过各级政府及相关部门的不懈努力,义务教育均衡发展工作深入推进,办学条件明显改善,免费教育全面实现,优质资源加速共享,城乡、校际之间差异明显缩小,义务教育水平显著提升。全省九年义务教育巩固率94.25%,小学入

学率99.83%,初中入学率99.5%。目前,全省已有176个县(市、区)通过县域义务教育基本均衡发展省级督导评估,占比96.17%。其中通过国家认定的有165个,占比90.16%,人民群众的教育获得感显著增强。

杨兴平指出,确保2020年全省义务教育基本均衡发展如期实现,时间紧、任务重,要进一步深化思想认识、提高政治站位,切实增强工作责任感和紧迫感,聚焦重点、精

准发力,确保攻坚任务全面完成。杨兴平强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的十九大精神,按照全国教育大会,省委十一届三次、四次全会和全省教育大会决策部署,攻坚克难,真抓实干,切实落实主体责任,突出部门协同攻坚,全力抓好控辍保学,抓紧补齐硬件短板,加强教师队伍建设,着力强化过程督导,全力推进义务教育均衡发展,办好让人民满意的教育。

会上,参会人员分别参观了雷波县汶水中心校、雷波民族中学、雷波县城关小学锦屏校区三所学校。参观中,杨兴平指出,希望学校在今后的工作中要以提高教师业务水平为抓手,采用多种形式对学生进行感恩教育,让孩子们懂得珍惜、感恩、包容,还要知道奋进,努力学习,用知识改变命运。同时,杨兴平表示,校史馆既是学校发展历程的见

证,也是教育教学成果及荣誉的展示,有益于学校不断积淀校园特有文化,因此,建议每个学校设立一个校史馆。

省教育厅及省直有关部门负责同志,泸州市、乐山市、甘孜州、凉山州政府和教育部门负责同志,全省未实现义务教育基本均衡的18个县(区)政府和部门负责人同志参加会议。

(蒋兴春 本报记者 张跃明)

成都10岁少年发明装置获专利

本报讯 日前,成都市泡桐树小学(天府校区)五年级学生张培灵拿到了国家知识产权局颁发的实用新型专利证书。“能拿到专利我其实有点意外,原来专利也不是那么高不可攀,我们小学生也能拿专利,我以后还要申请更多的专利。”张培灵开心地对记者说。

这个取得实用新型专利证书的装置,全称为“外挂式心脏起搏器下肢固定装置”。记者看到,这个装置长得有点像古代竹束,不过每条竹片都被装在了柔软的棉布袋里面。高50厘米的棉布袋被均匀分成了若干个小布袋,每个小布袋里面插入一条竹片。使用时,将这

个插满竹片的布袋,以患者膝盖为中心包裹住其下肢,并用魔术贴固定,从而使患者下肢一直保持笔直状态。

张培灵告诉记者,他这个小发明的灵感来源于生病的姥爷。去年1月,张培灵姥爷因为心脏病住院,需要安装外挂式心脏起搏器留院观察,而心脏起搏器让姥爷身体很不适应,整夜都不能安稳入睡。为了减轻姥爷的焦虑,张培灵自己想办法设计制造了简易的下肢固定板给姥爷戴上,帮他固定下肢,想不到效果很好,姥爷使用后感觉舒服多了。

看到张培灵的这个发明,医



张培灵展示自己的发明装置和专利证书

院护士便鼓励他去申请专利。“护士长阿姨说,这是一个很好的辅助工具,能

帮助安装外挂式心脏起搏器患者很好地固定下肢,进而有效帮助患者保持下肢笔直、减少导线脱落和弯曲的几率。”张培灵说。

通过一年的申请和审查,2019年1月,张培灵拿到了这项实用新型专利的专利证书,这是他人生第一个知识产权。“他平时就喜欢动手做些小发明,这个东西虽然没什么复杂的科学原理,但是他能想办法解决问题,愿意帮助身边的人,我觉得很可贵,这个专利证书也是对他的鼓励,更坚定了他学习科学、走创新创造之路的信心!”张培灵的妈妈王女士说。

(本报记者 马静璐)



东坡区 切实抓好青少年环境教育工作

本报讯 眉山市东坡区太和初中、东坡区思蒙镇中心小学等5所学校是省环保厅、省教育厅命名的四川省环境友好型学校。近日,5所学校校长及德育主任相聚太和初中,共同交流学校环境教育工作。

交流会上,东坡区生态环境局相关负责人就如何结合学校自身实际创新环境教育模式、丰富环境教育内容提出建议。会议指出,环境教育是素质教育的重要内容,学校要牢固树立“绿水青山

就是金山银山”的理念,坚持环境育人,利用学校主阵地传播生态环境知识,增强青少年环境素质。

各校代表纷纷表示,青少年是中华民族的未来,是生态文明建设的生力军。切实抓好青少年环境教育是每所学校、每位老师义不容辞的职责,也是光荣的使命。将充分发挥好省级环境友好型学校示范作用,让环境教育结出丰硕果实,促进全区学校环境教育再上新台阶。(刘继忠 本报记者 苏文保)

大安区 确保广大师生震后安全

为确保广大师生安全,连日来,自贡市大安区重点部署,多措并举抓好全区各中小学校震后安全工作。

开展安全隐患排查整治。重点加强对“三防”、校舍、设施设备、消防、用电等安全隐患排查和整改。目前,已出动检查人员120人次,全区各中小学校未发现安全隐患。

强化学生安全法纪教育。通过校园广播、开学典礼、开学第一课

课、班会、黑板报等,大力开展地震知识、自我保护、安全应急等方面的安全宣传教育50余场,向学生及家长发送安全宣传短信3万余条。

落实假期值班护校制度。完善假期值班值守管理办法,督促各校严格落实24小时值班制度和报告制度,明确工作责任。对各种突发事件和异常情况,确保第一时间获悉、第一时间上报、第一时间处置。(大安区教育局)

邻水县 教科体局推进作风建设正规化

本报讯 连月来,广安市邻水县教科体局在全系统深入开展“转观念、转作风、提能力、抓落实”活动。

据悉,该局“两转一提一抓”活动分学习研讨、查改问题、建章立制三个阶段。第一阶段为开好一个动员会、开展一系列学习、开展一轮对标学习、写好一篇心得体会、开展一次课堂教学大比武、开展一次主题党日“六个一”活动;第二阶段为开展一轮问题查找、开展一次剖析反思、选树一批先进典型、开展一轮专项整治、举办一场职工运动会“五个一”活动;第三阶段为建立销账式整改机制、“四比四看”创先争优机制、干部淬炼提升机制、“两转一提一抓”长效机制和健全师德师风建设长效机制。

据了解,此前,邻水县印发了《关于开展“转观念、转作风、提能力、抓落实”活动的实施方案》,拟定对标学习和课堂教学大比武计划,要求全县干部职工参与率达100%。同时,制定任务清单和计划清单100余个,明确了具体落实措施、责任主体和完成时限。

为确保“两转一提一抓”活动扎实有效,该县组建面上督导组1个,指导督查组10个。截至目前,督查组先后深入100余所学校实地检查指导,召开现场办公会21场,解决问题10余个,通报违反会风会纪1人,约谈3人,责令进行深刻检讨4人,形成了有效震慑力,推动了作风建设步入正规化轨道。(阳利)

遗失声明

兹有杨正芬所持有的《集体土地使用权证》,证号:洪集用(1993)字第1487号,批准拨用农村宅基地面积为185.00平方米,宗地座落于洪雅县止戈乡安宁村1组。因保管不善,不慎遗失。由本人登报声明,该土地使用权未向其他单位和个人抵押,未向银行贷款、转让或作其他用途,自登报之日起三十日内无异议的,该《集体土地使用权证》作废,并重新申请办理《集体土地使用权证》补登记。因以上声明不属实发生的一切经济、法律等责任,概由本人负责。
声明人:杨正芬
2019年3月6日

新津岷江油料化工厂 废包装物、容器资源化利用及废矿物油再生项目环境影响评价第二次公示(征求意见稿)

根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国环境影响评价法》及《建设项目环境影响评价管理条例》《环境影响评价公众参与办法》等法律法规的要求,现对项目进行第二次环评公示并征求公众意见,有关信息公示如下:
一、环境影响评价报告书征求意见稿(见附件)。
二、征求意见的公众范围为受本项目直接或间接影响的单位和个人以及关注项目建设的单位和个人。
三、公众意见表(见附件)。
四、公众可在以上网络链接下载《征求意见稿》并通过信函或电子邮件在公示时间内将填写的公众意见表提交给建设单位。公众提交意见时请采用实名,提供有效的联系方式。
建设单位:成都市新津岷江油料化工厂

联系人:王先生
联系电话:18228090950
联系地址:新津工业园区兴化9路68号
邮箱:898450635@qq.com
五、公示时间:2019年2月22日至2019年3月8日
相关附件:1.新津岷江油料化工厂废包装物、容器资源化利用及废矿物油再生项目环境影响评价征求意见稿网络链接 http://www.xinjin.gov.cn/xinjinxian/c118891/2019-02/22/content_d5901b7d29a742a0b9d66f93d87effcf.shtml
2.建设项目环境影响评价公众意见网络链接 http://www.xinjin.gov.cn/xinjinxian/c118891/2019-02/22/content_d5901b7d29a742a0b9d66f93d87effcf.shtml

图片新闻



学雷锋 在行动

3月5日是第56个学雷锋纪念日。近日,巴中市通江县各学校纷纷举行“学雷锋活动月”主题活动。图为通江县实验小学师生在“学雷锋月”启动仪式上签名宣誓。

(程聪 摄影报道)

校园速递

XIAO YUAN SU DI

简阳职高 开展“三八”妇女节庆祝活动

本报讯 为进一步激发女教职工爱岗敬业、锐意进取的工作热情,3月2日,简阳市高级职业中学工会组织开展了主题为“爱我简阳、建我简阳”的“三八”国际妇女节庆祝活动。

活动中,学校全体干部和女教职工参观了简阳规划馆,详细了解了简阳历史人文、建设成果和战略规划,图书共享三大板块情况,并在球幕影院观看了简阳古今来的发展与变迁,感受了不同时期的人文风貌。随后,大家参与了游览鳌山公园体验活动,共同漫步在林间绿道,彼此照顾,其乐融融,展现了该校干部职工团结

和睦的风貌。

学校党总支书记、校长汪在文为女教职工送上节日的祝福,对女教职工为学校作出的贡献表示感谢。同时,要求大家积极学习了解简阳的规划建设,增强热爱家乡、建设家乡的责任感和使命感,为建设“城山相映、人水共生”活力文明城市贡献自己应有的力量。

全校女教职工纷纷表示,要弘扬无私奉献的“半边天”精神,争做新时代女性,全身心地投入到教育教学工作中去,为学校发展再立新功。

(杨春燕 刘敏红 本报记者 张跃明)

正直小学 乡村少年宫活动展风采

本报讯 近日,在省脱贫攻坚验收中,巴中市南江县正直镇小学乡村学校少年宫孩子们开展的“剪纸”“板画设计”“软笔书写”等实践活动及“四川清音”“篮球韵律操”“竹竿表演舞”等表演,获得验收组的一致好评。

近年来,该校积极利用有限资金加强硬件建设,聘用当地具有特

长的艺术人才担当辅导员老师,组建少年宫兴趣活动班,开设适合孩子们发展的特色活动“剪纸”“软笔书法”“板画设计”“电子琴”等课程,义务对农村留守儿童、困境儿童和在校学生进行兴趣培养,帮助学生树立正确的人生观、价值观、道德观,有效激发了孩子们对美好生活的热爱。

(孙丽华)

前锋初中 召开“两转一提一抓”专题学习会

本报讯 近日,广安市前锋初中召开“两转一提一抓”专题党课集中学习会,对市委、区委“两转一提一抓”学习资料开展集中学习。会议由该校党支部书记、校长唐继忠主持,该校全体党员干部参会。

参会教师纷纷表示,通过此次学习活动切实解决自身服务意识不强、专业精神不强和本领恐慌、工作落后等突出问题,将积极提升自身素质,急家长之所急,想学生之所想,为前锋教育做出自己的贡献。

(杜倩 李勇军)

代市初中 禁毒宣传教育工作获点赞

本报讯 近日,广安市前锋区光辉小学副校长张绪成、安办主任杨国民一行到前锋区代市初中,对该校禁毒宣传教育工作进行考察学习。代市初中校长张瑞坤、副校长王建华等陪同考察。

考察中,张绪成一行仔细观看了代市初中禁毒宣传条

幅、禁毒宣传专栏、禁毒宣传活动展板,并听取了学校禁毒宣传教育活动开展情况的介绍。通过考察,张绪成对代市初中禁毒宣传教育工作给予了高度赞许,并表示回校后要就好的经验、做法进行学习和宣传。

(田青柱 王建华)

方坪小学 表彰优秀师生和家長

本报讯 近日,广安市广安区方坪小学全体师生在学校操场举行春季开学典礼。

典礼上,该校校长杨清华肯定了全体师生在上学期所做出的努力和取得的成绩,并对全体师生提出了新的要求。随后召开的颁奖活动中,学校对取得优异成绩的老师、同学和家長颁发了相应的奖状和

证书,并号召全体师生及家長向他们学习,争取取得更优异的成绩。

开学典礼的成功举办,有效激励了全体师生用奋斗的姿态投入到新学期的学习生活中。相信在全体师生不懈的致力下,方坪小学一定会凝心聚力、再创辉煌。

(贺小鸿 李仁平)

清平小学 推进学校工作再上新台阶

本报讯 近日,广安市武胜县清平小学召开了“转观念、转作风、提能力、抓落实”教职工动员大会。

会议指出,全体教师要根据各级战略决策,明确目标,提高站位,端正态度,充分认识“两转一提一抓”的重要意义。会议强调,全校教职员工必须高度重视,积极行动起来,扎实开展“两转一提一抓”

活动,切实解决班子、集体、个人在观念、作风、能力等方面存在的问题,促进思想大解放、作风大转变、能力大提升、工作大落实,造就一支想干事、能干事、有担当、勇进取的教师队伍,推进学校工作再上新台阶,为建设美丽繁荣和谐新广安、宜居宜业宜人武胜尽自己的一份力量。

(张昌华 陈健)